

# Юрий Моисеевич Иньков

( К 75-летию со дня рождения)

Юрий Моисеевич Иньков родился 18 мая 1937 г. в г. Тугулым Свердловской области. В 1954 г. после окончания средней школы поступил в Московский институт инженеров железнодорожного транспорта, который окончил в 1959 г, получив специальность «инженер-электромеханик».

После окончания института работал мастером испытательной станции на Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича (бывший завод Михельсона), а в апреле 1967 г. был принят в отдел полупроводниковой преобразовательной техники Всесоюзного электротехнического института им. В.И. Ленина, где занимался разработкой и созданием полупроводниковых преобразователей электроэнергии для тяговых подстанций городского электрического транспорта, первых отечественных электропоездов переменного тока с полупроводниковыми выпрямителями, электрооборудования для военно-морского флота.

С 1967 г. по настоящее время Юрий Моисеевич работает в Московском государственном университете путей сообщения (МИИТ): вначале старшим преподавателем, затем доцентом, а с 1978 г. после защиты докторской диссертации «Теоретико-вероятностные методы расчета полупроводниковых преобразователей» профессором ка-



федры «Электрическая тяга». Ю.М. Иньков — автор монографий, учебников и учебных пособий для студентов вузов и техникумов. Им опубликовано около 200 научных работ в области электротехники и электроники, в том числе первая в СССР книга по кремниевым вентилям (1968 г.), а также книги «Вероятностные методы расчета полупроводниковых преобразователей», «Прямые операционные методы анализа периодических прерывных цепей». Под редакцией Ю.М. Инькова выпущен неоднократно переиздававшийся учебник «Электротехника и электроника», он автор более 100 авторских свидетельств на изобретения и патенты.

Заслуженный деятель науки РФ Юрий Моисеевич Иньков имеет государственные награды, отмечен ведомственными знаками «Почетный железнодорожник» и «Почетный работник транспорта России», награжден Золотой медалью ВДНХ СССР. Под научным руководством юбиляра успешно защищены 4 докторские и 15 кандидатских диссертаций.

Ю.М. Иньков — главный ученый секретарь Академии электротехнических наук РФ, академик-секретарь научно-отраслевого отделения «Электротехнические системы транспорта и авиакосмической техники» этой академии, член диссертационных советов при МИИТ, МЭИ, ВНИИЖТ, активно работает в редколлегиях журналов «Известия АЭН РФ», «Электротехника», «Электроника и электрооборудование транспорта», «Практическая силовая электроника». Он член Российской академии транспорта, Российской инженерной академии, Международной академии электротехнических наук, Института инженеров электротехники и электроники IEEE (США), Сербской инженерной академии.

Друзья, коллеги и ученики сердечно поздравляют Юрия Моисеевича с 75-летием и желают ему успехов, крепкого здоровья и благополучия.

---

Научной школой О.К. Никольского подготовлено 9 докторов и 25 кандидатов наук по научной специальности 05.20.02 «Электротехнологии и электрооборудование в сельском хозяйстве». Это позволило, в частности, открыть в Алтайском государственном аграрном университете специальность «Электрификация и автоматиза-

ция сельского хозяйства», подготовить научные кадры высшей квалификации в Иркутской и Бурятской государственных сельскохозяйственных академиях, открыть в Красноярском государственном аграрном университете региональный диссертационный совет.

Научная эрудиция, высокий педагогический профессиона-

лизм и большой практический опыт — отличительные черты юбиляра. Свое 75-летие проф. О.К. Никольский встречает в расцвете творческих сил. Друзья, коллеги и ученики желают ему творческого долголетия, больших научных успехов и доброго здоровья.